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Prispevek predstavl]a porotilo o tretjem republifkem tekmovanju srednjelolcev iz

podroB]a ralunalniBtvas ki ga je organlztralo Slovensko druftvo lnformatika v aprilu 1979.
YV prispevku so vse natoge z relitvanmi in pregled rezultatov tekmovanja.

THIRD COMPUTER SCIENCE CONTEéT FOR HIGH-SCHOOL STUDENTS. The article represents a report on third
Computer Science Contest. It includes the complete set of problems with their solutions and a

short overwiev of contest resutts.

I. Yved

‘Ena od rednih dejavnosti Stovenskega drubtva
Informatika je tudi popularizacija ratunalniftva
in informatike med srednje8olsko mtadina.
Komisija za popularizacijo ratunalnidtva je
zato organizirata Ye tretje republibko tekmo-
vanje srednjedotcev iz podrolja ratunatniltva.

Tekmovanje je bilo 21. aprila na Fakulteti
za elektrotehniko v Ljubljanis udelefilo pa se
ga je rekordno Btevilo tekmovalceve 56 po prvem
tetu pouka in 36 po drugem letu pouka ralunal-

"niftva.

Pri organizaciji letobnjega tekmovanja so
poleg Drubtva in Fakultete za elektrotehniko
sodelovali ¥e In8titul JoZ2ef Stefans sodelaveci
koordinativne delovne skupine za izvedbo
projekta Pouk ratunalniftva v usmerjenem
izobraZevanjusy finantno pa so tekmovanje
podprli Elektrotehna - TOZD Digitats Iskra -
TOID Raltunalnikis Intertrades Republilki ratun=
ski center in Hotel Lev. '

Tekmovanje je otvoril rektor Univerze E.
Kardelja v Ljubljani prof. dr. Slavko Hodfar,
tekmovatce pa so pozdravili® predsednik Sloven~
skega drultva Informatika prof. dr. Anton P.
Yeleznikary dekan Fakultete zs elektrotehniko
prof. dr. Jernej Virant in predsednik komisije
za popularizacijo rattunalni8tva Roman Dorn.

’ .

Primarni cilj tekmovanja je popularizacija
ratunalnifitvas obenem pa se ulenci srednjih ol
seznanijo z moZnostmi ¥tudija na podrolju
ratunalnilitva. Ker vetfino tekmovalcev 5preml)ajo
ultitelji- ratunalnilitva, je tekmovanje tudi
prilo¥nost za izmenjavo izku¥enj in mnenj. lato
je potekal vzporedno s tekmovanjem tudi pogovor
o pouku ratunalnitva v usmerjenem izobraZevanjus
rattunalni8kih poklicihsy ratunalnilki cpremi za
srednje Bole in kadrovskih poirebah. Na tem
pogovoru so se sretati predstavniki vidjih in
visokih Boly predstavniki izobra%evalne skup-
nosti in uporabniki iz razlitnih delovnih
organizacij.

Po tekmovanju so si udelefenci organizirano
ogledali bli¥nje ratlunalnifke centres predstav-
niki vigjih in visokih 8ol iz obeh slovenskih
univerz pa so jih podrobneje seznaniti s 8tudi-
jem in ulnimi natrti svojih organizacij.
Sledila je razglasitev rezultatovs na kateri so
prvouvrdteni tekmovalci prejeli plakete in
knji¥ne nagrade. '

11. Naloae za ubence po prvem letu pouka
ratunalniftva,

¢as reBevanja je 2 uri in 30 minutl. Dovolijena
je uporaba vse literature. Ena naloga od
petih je neobvezna.

1. Napi8i programy ki izpife naslednjo tabelo
Stevils

(R == 1 =]
We 0o
L S -]
EN A N
OO
W00
"= =]

V tabeli je prva vrstica sestavljena iz
samih nitely tle srednje 8tevilo je 1y vsako
#tevilo v naslednjih vrsticah pa je enako
vsoti treh nad njim tefelih &tevil iz
prej¥nje vrstice. Tabela naj se izpi¥e v 21
stolpeihy izpis pa se naj kontas ko so vsa
izpisana Htevila v zadnji vrsti razlitna od
nitt.

2. Imamo tako ozek most,» da se na njem dva
avtomobila ne moreta sretati. Na vsakem koncu
mostu je postavlijen semafor in tipaloy ki
poves te pred mostom taka kak avtomobil. Tudi
sam most je opremljen z instrumentoms» ki
pover te je na mostu kak avtomobil., Napibi
postopek za krmitjenje semaforjevs ki bo
skrbels da nihte ne #aka po nepotrebnem in da
se promet v konicah advija izmenitno (most je
zelo kratek). Naprave ob mostu krailimo 2
nastednjima podprogramoma in podprogramsko
funkcijot




ODPRI(str} str je oznaka ene izmed
strani mostu. ODPRI

povzrotisy da se na imenovani
strani odpre semafori

str je spet oznaka strani
mostu. ZAPRI zapre semafor na
imenovani stranii

t oznalujer katero tipalo bi
radi vprad¥alis» te vidi kak
avto. t lahko oznatuje bodisi
tipalo na eni izmed strani
mostus ali pa tipalo na
mostu. TIPALO je funkcijas ki
poves ¥e imenovano tipalo
zaznave kakfen aviomobil, He
ga zaznavay je njena vrednost
DA: sicer pa NE.

IAPRI(str)

TIPALOC(t)

Imeni strani mostu sta A in By ime tipalaina
mostu pa je M. Ay By M: DA in NE so vnaprej
definirane konstante.

Primeril
ODPRI(A) Odpre semafor na strani A.
ZAPRI(B) Zapre semafor na  strani B,
. TIPALOGM) Ima vrednost DA: le je na
mostu kak avto.
TIPALO(B) Ima vrednost NE+ e na strani

B ni vozil.

Definirani imamo nastednji funkciji (n je
naravno 8tevilo)s

n te O<n<103
s(n) = {
s(n /7 10> + n mod 10 &Ee n>93
Deljenje je celo¥tevillnos n mod 10 pa
pomeni ostanek pri deljenju n z 10.

n e 0<n<9}
p(n) = 0. e n=9% :
p(s(n))  He nd91

2) Izratunaj s(15324) in p(15324),

b) Kaj ratuna funkcija s (razlofi).

Neobveznot

¢) Dokalis da za vsako naravmo #tevilo n
velja p(n) je ostanek pri deljenju n z 9.

Neki programer sumljivih kvalitet nam je
prinesel naslednji program:

program obrne podatke
INTEGER T(100)s2 ’
INTEGER I+JsN
READ (25 1)N
FORMAT(15) i
READ(2,2)(T(1)s1I=11N)
FORMAT (4615)
J=N
DO 3 I=14N

Z=T(Y) .

T(H=TH

T =7

J=J-1
CONTINUE
WRITE(Iy4X(T(1)y1=1N)
FORMAT (1X,10110)
CALL EXIT
END

proaram o(inputsoutput)t
yar nsiyjeztintegers$
ttarrayl1..10030f
- integeri
begin ' "{obrni podatke)
readln(n)?
for it=1 o n do
read(tLil}ri
je=nti ’
for it=1 o n do
beain zi=tCLidi
tLidr=tLjas
AL Je=zi
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5.

11

ji=j-1
endi
for i:=1 to n do
write(tfid)
end.

Napi¥is kaj program izpites Ee dobi
podatkest

10

9 8 7 ) 5 4 3 2 1
Ali tahko uganels kaj je programer hotel
napisati in program popravil?

naslednje

Programis ki so zapisani v nekem programskem
jeziku (fortran ali pascal) se lahko pri
danih podatkih ustavijos ali pa tudi ne.
Doka¥isy da pe obstoja program (imenujmo

ga T) zapisan v istem programskem jezikus ki
bi za vsak program in njegove podatke

izrabunaly ali se program ustavi ali ne.
4=t !

program = —~-=- 21 | se ustavi
[ A Rt > .

podatki zanj —-=--- > l se ne ustavi
t-———%

Nasvetat

A) Predpostaviy da bi imelj tak program T, 8

pretvorbamis ki so izvedljiver» ga spremeni v
drugaten programs ki gotovo ne obstoja. He so
pretvorbe zanesljivo izvedijives potem T ne
obstoja.

B) Programs ki naj bi se po enem razmisleku
ustavil in se po drugalnem razmisteku-ne bis
zanesljivo ne obstoja.

1. Naloge za utence po drugem letu pouka
rabunatnitva. -

(Pogoji so isti kot za tekmovelce po prvenm
letu pouka.) .

n otrok se hote loviti. Poznajo iz8tevanko z
m besedami, Napi8i programy» ki poves kateri
od otrok lovi. Otroke obteviltimo s -
#tevilkami od 1 do n in zaltnemo izB8tevati pri
prvem otroku. Lovi tistis ki zadnji ostanel v
krogu. :

Neko informacijo imamo natisnjeno na papirju
v posebni kodi. Na papirju so izmenitno HErni
in beli pasovi. Tanki pasovi (tako ¥rni kot
beli) pomenijo nillloy debeli pa enico. Debeli
pasovi so dvakrat debelej¥i od tankih. Napi®i
postopeks ki bo izpisal zaporedje nilel in
enicr ki je zakodirano na papirju. S
titalnikom se premikamo po papirju s
konstantno hitrostjo. Za ugotovitev hitrosti
imamo pred informacijo na papirju en tanek
trn pas. 2Za Bitanje imamo na voljo naslednji
funkcijit

BARVA poves kak¥na barva je trenutno pod
glavo HBitalnika.
BAS nam pove Has v milisekundahs ki je

pretekel od zaletka programa.

0601001 00! 0000460 10 |

1001 01 180 .

Kak¥en bi bil algoritemsy ki bi se pritagajal
spremenljivi realni hitrosti odtitavanja?

Za nenegativna Btevila n imamo definirane
funkcije fs g in h takole:



0 ge n=0
f(n) = 1 He n=i
fin-1)+f(n-2) ge nd>1}
a Be n=0}%
h{asbsn) = {-h e n=11}
. h(bsa+bin-1) Ee nd1}

gin) = h(0s1+n)

a)
b)

lzratiupnaj f(5) in g(3).

Poka%is do za vsak ay by ©s d in e veljas
h(ashse)+h(cidre)=h(atcrb+dre) .,

Poka¥is da za vsak nenegativen cel n velja
fin)=gln).

3]

4, Neki programer sumljivih kvalitel nam je
prinesel naslednji program?

INTEGER A(10+110) 219442
READ(2+1) (CA(I1J) s
- J=1110)+1=1+10)
1 FORMAT(1015)
D0 3 1=1.10
D0 2 J=1410
Z=ACIs )
ACL1J)=ACJ 1)
Al D=2
CONTINUE
CONTINUE :
WRITE(314) ((ACId) s
- J=1410)11=1+10)
4 FORMAT(1X+,10110)
CALL EXIT
END

ol &

groaram tCinputyoutput)i
var irjrztintegeri
atarraylt..10+1..402
of integeri

eoin
for i:=1 to 10 do
for ji=1 1o 10 do
read(aCfirjd) i
for i1=1 to 10 dg
for ji=1 to 10 do
begin zt=aliyjli
aCisjle=aljrili
aCjride=z
end}
for it=1 to 10 do
beqin
for jt=1 to 10 do
write(alisjl)i
writeln
end
end.

lzmisli si primerne podatke za ta program in
zapi¥i podatke in rezultate. Ali lahko
uganels kaj je imel proaramer v mistih in
popravil program takos kot mislilts da bi
moral delovati?

Ista naloga kot 5.
1. letu pouka.

naloga za tekmovalce po

IV. Rezultati prvih petnajstih tekmovalcey v
ysaki skupini

ro prvem letu pouka rabunalniytva -

Mesto | H#t. totk ITekmovalec
______ e e e e et 0 o e e e o e e e
01 i 1114 I Mirjam Le8niky I. gimnazije
t | Ljubljana - Be?igrad
02 1 104 i Anton Verbovdeks I. gimnazija
i | Ljubljana ~ Be%iarad
03 i 103 | Uro¥ Kunavers l. gimnazija
I | Ljubljana - BeZ2igrad

-

04 } 089 t Marjan Horvatit, Gimnazija
t | Novo mesto
0s i 073 | Ester Zimics 8c “"Vojvodina" -
| I gimnazija Tolmin
06 § 074 | Bojan Cestniky 1. gimnazija
{ } Ljubljana - BeZigrad
e7 1 073 ! Andrej Brodniks I. gimnazija
I i Ljubljana ~ BeZigrad
07 i 073 |} Tomi Dolence: 1. gimnazija
1 i Ljubljana - BeZigrad
09 1 g72 | Derio Medo¥, Gimnazija Koper
10 I 069 | Mada Z2agar
| | Gimnazija in ekonomska Yolas
{ ! Trbovlje
14 § 063 i Gorazd PlaninBity 1.
t i gimnazija Ljubljana ~
§ { BeZigrad
12 ] 061 | Jana Pade®niks Gimnazija
] } Mitoda Zidan8ka -~ Maribor
13 i 059 I Milo¥ PoZars Gimnazija Nova
! | Gorica
14 1 037 { Simona Jaklits I. gimnazija
I | Ljiubljana - BeZligrad
14 i 037 ! Metod Purgars Center srednjih
I | Bol - Jesenice
- - e e - —— o > e e
d [ e ouka rallunalnifitva
Mesto | $t. tobk ! Tekmovatec:
—————— o e e e e o e o e e e o o e e i ot e e o
- 01 | 083 | Mark Ple8koy VII. gimnazija
i I vi¢ ~ Ljubljana
02 H 031 { Kazimir Gomil¥eks Gimnazija
I } Miloda Zidan¥ka - Maribor
03 I o777 | Matja? Lampes 1. gimnazija
) | Ljubljana - Beliqgrad
04 ) 069 | Cveto Gregorc» I. gimnazija
i } Ljubljana - Be¥igrad
05 I 064 | Milan Bizant, Gimnazija
' | Ljubljana - 8entvid
06 1 054 | Darko HanYels I. gimnazija
i | Ljubtjana - Beligrad
07 ] 053 | Janez Bontay 1. gimnazija
| I Ljubljana - Beligrad
08 1 051 | Grelko Starils Gimnazija Novo
} | mesto
09 i ne? } Rado Juvan
| | Gimnazija~-ekonomska Holas
) I Trbovlije
10 [ D4b } Marko Ahtany VII. gimnazija
i I Vit - Ljubtjana
10 | 046 | Branko Premzels Tehnibka
| I elektros strojna in tekstilna
| | 8ola Maribor
12 | 043 | Cveto Brki¥y Gimnazija Nove
I | mesto
13 [ 042 | Borut Starihas Prva
| | gimnazija» Maribor
14 I 039 | Nada Liteny Bolski center
| I Idrija - gimnazija Jurija
| i Vege
14 1 039 I Miran Ulbins Gimnazija Milola
] | Zidan8ka - Maribor
—————— o e e e e e i e m m e S o e -

V. Reditve natlon za utence po prvem letu pouka

ratunalniftya

1. Program za izpis tabele najprej v fortranu
nato pa v pascalu:

[ program tab

INTEGER X(21)1Y(21)41,4P
4 Sestavimo prvo vrstico

DO 1 I=1.:21

X(1)=0

1 CONTINUE

X(11)=1
[ Dokler ni prvo Btevilo v vrsti razlitno

C od O ponavl jamo
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3.
2 CONTINUE a) g(45324) s§(1532)+4 = s(153)+2+4 =
¢ R e Ly =112 S(15) 439204 = 5(1)+5+342¢4 = 145434244 =
3 FORMAT(2116) o . B
¢ Paye,prve Btevilo v izpisani vrsti p(15324) = p(s5(15324)) = p(15) = p(s(15)) =
c Izratunamo novo vrsto ... pee) = 6 ]
32;:::;:;E§1§121) b) § {zraBuna vsoto cifer (v desetibkem
DO 4 1=2420 zapisu) svojega argumenta. Utemeljitevi vsota
Y(Irex(1n DDA cifer enomestnega Btevila (t. j. Btevilas ki
4 CONTINVE " je manjde od 10) je to 8tevilo samo.
¢ 55s' 1.l prepitena v staro " Vsoto cifer velmestnega Etevila pa dobimo
XC1)y=Y(L) . takoy da zaednji cifri pritejemo vsoto cifer
g CONTINUE ‘ tega H#tevila brez zadnje cifre. n mod 10 je
IF(P.EQ.0)GO TO 2 . olitno zadnja cifra 8tevila n v desetibkenm
cALL Eily' ’ sestavur n / 10 (celoBteviltno) pa je Btevilo
END ' n brez zadnje cifre.
lEEQQ ém s) Trditev olitno velja za n<10. Vzemimo
iggil ;:SéiTtp“t)' ' poljuben k>9. Naj trditev vetja za vse n<k.
Poglejmos He velja tudi za n=k. Ker je k>3
yar xiysarrayC1..mzxdof integeri veija

itintegeri
i K
{ sestavimo prvo vrstico }

p(k) = p(s(k)).
Ker je k>3 je s(k) (vsota cifer v Btevilu k)

= gotovo manj8a od ks zato lahko uporabimo
LQ%[:;,ZO%Q mx do hipotezoy da trditev velja za vse n<k.
Cns giv 2 + 171=11 p(s(k)) je torej ostanek pri deljenju s(k) z
{ Dokler ni prvo ¥tevilo v vrsti razliUno 9. Pokatimos da imata s(k) in k pri deljenju
od D ponavljamo } z 9 isti ostanek. te so alily i=0y 4y ... m
page(output)} cifre $tevila ks potem velja -
cegeg‘t . o - 1. m
{ izpisemo vrsto 1} k = alDI¥10 + aC13#10 + ... + almd#10
for ii=1 to mx do in
‘wr7:;::(x[13:6)'- s(k) = af0) + aC1d + ... + afm].
H o
4 p je prvo stevilo v ze izpisani vrsti } k in s(k) imata enak ostanek pri deljenju z
pi=xC113 9 bBe je njuna razlika deljiva z 9. .

{ fzracunamo novo vrsto ... }
y£1Jd1=xC13+xC271°

i . 0 1 .
yCmxdt=xCmx=-11+xCmx 3} k-s(k) = aCf0I*(10 ~-1) + af13#(10 -1) + ... +
for it=2 to mx-1 do . . m-1 m
yEl]l—x[1-1]+x[1]+x[1+1]i : alm-13# (10 =-1) + almI# (10 -1)

{ ... in jo prepisemo v starc }

i i .
L i ihyy 2@ Vsa Etevila oblike (10 -1) so okitno
ntil p<>ai deljiva 2z 9y torej je tudi razlika k-s(k)
end. deljiva z 9y zato pa imata k in s(k) isti

ostanek pri deljenju z 9. Indukcija opravi
svoje in trditev je dokazana.
2. Refitev zapifemo (skoraj) v pascalu.

1z pascala se postopek tako jasno vidis da je
zapis v slovenﬁﬂinx nepotreben.

4. Program izpilie tistoy kar je pretital:

. 9 8 7 & 5 4 3 2 1 . 0
preoaram most(output)!

Iz strukture programa se vidi» da je
i =
type ?:di:iizsé?a;vs)' ‘ programer verjetno hotel izpisati zaporedje v
obrnjenem vrstnem redu. V ta namen bi morata
{ ukazi za krmiljenje naprav na mostu ) tedi zankas ki elemente zaporedja menjar le
rocedure odpritxt tolka)l ! 1 ‘ dq polovice zaporedja. Popravljen program bi
procedure zapril(xt tobka)i gxtern! ’ bils

function tipalo(xt tolka): prisotenl gxternt

_ “ e | e :
gprocedure prehod(xiy! tolka)l ' ) g;";21=1 " : LQ% ii=1 }%tg'%+1 2 de
{ Be je. na strani 1 _kak8en avtos potem 157¢(1> | _E%%%Jf-zt'5i'
enega spusti tez most. } T =T i tE'Jl:zSJ
kegin . . | jls=
repeat until tipalo(M)=NE} . K ot e
if tipato(x) : : . ’
Lﬁ ?: o(x)=DA then . : (Druga ugibanja so seveda prav tako dobra
zeprily)i ' reBitevsy le program moramo pravitno
odpri (1)} o popraviti.)

CEEQQL unt il tipalo(ﬂ)uDA '3, Predpostavimoy da T obstaja. Naj bo T

endl funkcijal njena arguments sta program in
podatki zanjs njena vrednost ps je true, te
beain ¢ . . ge program ustavi in falses Ye se ne ustavi,
zgpriT:fg}zapri(B)' ) Bestavimo 5 T naslednji program:
prehod(AyB) 3 erocedure Q(progspodat)i
prehod (B1A) * beain
until fatse white T(progipodat) dol
gnd {most), . write("OK") 3

end)
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Vpratajmo ses kaj se zgodis .Be poskuBamo
izratunati

Q@ p1d

kjer je p1 nek programs ki ne potrebuje
podatkov. te bi se @ ustavily bi se to lahko
zgodito samo be je T(Qi1pl1) = falses kar
pomeniy da bi moral T trditi» da se @ ne
ustavi. te pa se @ ne bi ustavils se to lLahko
zgodi samos te je T(Qip1) = trues kar pomeni:
da bi T moral trditis da se @ ne ustavi.
Niti prve niti drugo se ne more zgoditis zato
tak @ ne more obstajati. Ker pa v @ vse razen

T obstajas» T ne obstaja. @. E. D.

V1. Refitve nalog za ulence po drugem letu
pouka raBunalnilitva
1. Program za izEtevanje najprej v fortranu nato

pa v pascalu.

c Program iz8tevanka
INTEGER OTROCI(BD)'Nvﬂll'J-P
[ Bitanje '
READ(251)NsM
1 FORMAT (212)
C vsi otroci so v kroagu
C predpostavljamo 1(N(31n M>0
DO 2 I=14N
OTROCI(I)=1
2 CONTINUE
c zatnemo s prvim
P=0
c N-1 jih mora izpasti
DO 5 I=24N
c vsakokrat moramo Steti do M
00 4 J=14M
[ izpadlih otrok ne smemo Hteti
3 CONTINUE
P=P+1
c 8tejemo v krogu (za n-tim stedi
c prvi otrok)
IF(P.GT.N)P=1
IF(OTROCI(P).EQ.D0)GO TO 3
& CONTINVE
C otrok P izpade
OTROCI(P)=
5 CONTINUE
[ poi8temo edinega neizpadlega otroka
P=1
[ IF(OTROCIC(P).NE.0)GO TO 7
P=P+1
GO TO &
7 CONTINUE
c izpis
WRITE(318)NMsP
a8 FORMAT(*18tevilo otrok's110/
- " dol?ina iz¥tevanke's15/
- 'Diovi otrok' 1113}
CALL EXIT

END

program izstevanka(inputsoutput)}
gonst mx=301%
yar minsisjiptinteger|
otrocitarrayl1..msJof booleany

begin
readin(nym)i { titanje )}
{ vsi otroci so v krogu }

{ predpostavijamo 1<{n{=mx» md>0
for it=1 to n do otrocilili=true!
{ zallnemo s prvim }
pt=01
{ n-1 otrok mora izpasti }
for i1=1 to n-1 do
begin,
{ v#iakokrat moramo #teti do m }
for ji=1 to m do
{ 1zpadllh otrok ne smemo Hteti »
repeat
pi=p+i]

2.

{ 8tejemo v krogus

n~-temu sledi prvi }
if p>n then p:=1i
until otrocilpli
{ otrok p izpade
otrocilpli=false
ends
{ poi8temo edinega neizpadlega otroka }
pi=11}
white not otrocilpl do pi=p+1i
{ izpis >

page(output) i

writeln(" Htevito otrok"sn:10})}
writeln(" dol%ina iz8tevanke"sm:S){
writelni
writeln("

end.

lovi otrok"spi13)

Postopek zapiSemo (skoraj) v pascalus kar ne

more Hkoditi pregtednosti.

program barcode (output)i

3.
a)

type tb=(trnaibela)l

var tytOszakast integerd

b: Ybi

podat: 0..135
function barvat Ebi externi
function tas: integeri extern!

t
begin
{ ignoriramo belino vse do zalletka }
repeat until barva=trnai
{ izmerimo $irino prvega ¥rnega pasu ?}
=tasi
repeat until barvac=belal
t0:=tas-ts { tD je Bas za prelet nitile »
{ pravo titanje se zatenja }
repeat
i=fasi
bi=barvai
{ potakamos da Eitalnik pride do
spremembe barve }
repeat until barva<{dbj
zakasi=Has—t}
{ zakas je tas potovanja tez zadnji pas }
{ odiolimo se» ali je to O ali 1 )
if zakas>1.5%t0 then
hegin
podat:t=
{ popravimo vzorlni
t0:=zakas/2
end
glse
beain
podat =01}
{ popravimo vzortni
tO0:=zakas
endi
write(podat)
until false
and.

Osnovni postopek» ki bi deloval Lle pri
konstantni hitrostis ne potrebuje
popravlijanja vzortnega Masa. V program bi
lahko varadili Ye test za kongo podatkov
(npr. e se barva zelo dolgo ne spremenils
vendar tega naloga ne zahteva.

tas }

Bas }

f(8) = f{A)+f(3) = F(I+f(2)+f(J) =

FO2DIHF (1I+F(2)+(3) = i
FCAI+ECOI+f(I+$(2)41 () =

140+ 1+f (1) +f D) +F(T) = 1+40+14140+F(2)+f (1) =
14041 +440+F (D +F D+ (1) = 1+40+1+140+1+041 =

X

kar se seveda lalje
tabelo:

izratunas Ue zapi¥emo
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n it 0 1 2 3 4 5 -} 7.
----- D T el ekttt e
f(n> | O 1 1 2 3 5 8 134,

b

c)

g(3) = h(0:1,5) = hi{1s154) = h(1,2+3) =
1(2:342) = h(315+1) = §

e so a» ks ¢ in ds e poljubna nehegativna
cela Stevilar, je treba dokazati,» da veljs

flasbsed+f(cadsie) = flatcsbrdse).

Trditev bomo dokazali z indukcijo:

- Pri e=0 in e=1 trditev ofitno velja.

- Naj bo k poljubno naravno ¥tevilo velje od
1. Vzemimos da trditlev velja za vse elk.
Doka?imoy da tedaj velja tudi pri e=k,

h{sibsid+h{cidik) = h(bsatbsk-1)+h(drc+dsk-1)
hi{b+dsatb+ctdrk—1)

h{atcsbtdak) = h(b+dratctb+dik-1).
§ tem je trditev dokazana.

Dokazati moramos da za vsak nenegativen cel n
velja

fin) = glnd.
Tudi to trditev bomo dokazovali z indukcijo.
Veljavnost je obfitna za n med O in 2. Spet
naj bo k neko naravno 8tevilo velje od 2 in
predpostavimos da trditev velja za vse n<k.
Ia dokazs da trditev velja tudi pri n=k, aomo
polrebovali trditev pod totkeo b) 3

fek) = f(k-1)+f(k=-2) = h(D31rk-1D+h(Ts11k=-2) =
{134+ k-23+n(0s19k-2) = h(112sk~-2)

g(k) = h(Ds1+sk) = h(ts1sk=1) = h{1+12:k-22
Prepridali smo ser da tako ¥ kot g rallunats
fibonaccijeva Stevila. Opazimo Lahkos da je

pri tem g v primerjavi z f mnogo
ultinkovitejta,

TABELA 2¢ 2tevilo tekmovalcev in povpreden

Bola

4. Program preliita celoStevilbne matrik9
velikosti 10:10, lzpibe jo nespremenjenoc.
Programer je hotel verjetno matriko’
transponirati» kar bi dosegels e bi program

popravil takole:

b0 3 1=4,10
D0 2 J=1s51
I=A(1+d)

de la¥je pa je odstraniti

indekse pri izpisu?l

READ(2+1) (CA(Lsd)vd=... lre

1 FORMAT ...

for-

i
for

zanke

j =
bedin

T to i-1 de

1 to 10 do
: -1
i

in zamenjati

ad(alisjd)i

1{ zanki za izpis }
WRITE(I94) ((ACIy D)=,

writeCalbjsidi

(Veljavno relitev dobimo tudis te si mislimos
da je programer hotel kaj drugegas le program
je treba pravilno popraviti.)

%, Glej 5. nalogo pri nalogah za utence po enem

tetu pouka.

TABELA 1% #ievilo udeleZencev na vseh

treh tekmovanjih

Center srednjih Bol ~ Jesenice

CS8 Brnomelj - gimnazija splolne smeri
Ekonomska srednja Yola Uranomelj
Elektrotehnitka srednja Hola Kr8ko
ElektrotenniBka 8ola v Ljubtjani
Pimnazija "Boris Ziherl" Bkofje loka
Gimnazija Kollevje

Gimnazija Koper

Gimnazija Ljubljana - Hentvid
Gimnazija MiloYa Zidankka - Maribor
Gimnazija Nove Gorica

Gimnazija Novo mestod

Gimnazija Trbovtje

1. gimnazija Ljubljana - Beligred

Prva gimnazija Maribor

‘Bc Idrija - gimnazija Jurija Vege

8¢ "Vojvodina" - gimnazija Tolmin
Tehnilka el. str. in tekstilna #ola Maribor
Tehni8ka strojna in elektro #olas Trbovije
Tehni8ka tekstilna Bolas Kranj

VII. gimnazija Ljubtjana Vit

Btevilo 8ol
Btevilo gimnezij
Btevito tehniBkih srednjih Hot

b4977 1 1978 1 1979 1
——————————— T T
po 1. tetu ! T 52 56 1
——————————— e D e Attt
o 2. letu | 7 1 27 1 36
——————————— e R e e
skupaj | 47 79 1 92
———————————— e e ettt
Opombat V letu 1977 tekmovanje ni bil
lotteno na dve skupini.
uspeh po #olah
#t, tekmovalcev in gt. prijavijenin
povprebno Ht. tobk tektmovalcev
po 1. tetu po 2. letu
2 51.00 2 7.50 &
1 18.00 D ——— 3
2 21.50 0 - 2
1 159.00 0 -——= 2
7 24.29 4] —— 20
4 9.50 4 14,50 10
2 26.50 0 - 3
3 39.00 1 34.00 12
2 35.00 2 41.50 8
2 51.50 3 48.00 &
4 45.00 s} -—- 5
3 54.33 L3 33.50 10
4 42,25 1 47.00 -7
8 82.50 5 57.40 13
0 - & 24.50 &
0 —— 1 23.00 . 1
1 75.00 1 39.00 2
0 -— 3 23.33 3
7 20.00 8] - 8
i 40.00 0 —— 1
0 -—— 3 49.67 3
56 4£0.00 36 34.50 137
17 13 21
11 11 14
b 2 7



